

“绿色出行,让生活更美好”

我市开展宣传活动,倡导文明健康绿色环保生活方式

茂名晚报讯 记者冯小飞 通讯员曾进 20日上午,2023年茂名市倡导文明健康绿色环保生活方式系列活动之“绿色出行,让生活更美好”主题宣传活动在茂名站北广场举行。活动由茂名市文明办,茂名市交通运输局主办,茂名市城际公交公司、站前街道办站东社区协办,旨在宣传、倡导、培养社会公众文明健康绿色环保的生活方式,呼吁广大市民争当“绿色出行”的践行者、倡导者和引领者。

当天,活动现场设有宣传展板,吸引了很多过往市民驻足观看。市交通运输局人员结合宣传册子和展板内容,向大家宣讲了习近平总书记有关绿色低碳发展道路的重要论述,宣讲了绿色出行的目的、意义和方式,重点讲解了绿色出行的优势、私家车节能减排、汽车环保提示等,希望大家践行“135”绿色出行方式(即1公里以内步行,3公里以内骑自行车,5公里以内乘坐公交车),自觉做到“能走不骑、能骑不坐、能坐不开”,主动使用公共交通工具出行,并将出行和运动锻炼结合起来,坚持把绿色、环保、健康的出行方式融入日常生活中,让生活更美好。

在互动环节,工作人员与积极参与活动的市民群众进行了一次关于绿色出行的常识互动有奖问答,还向过往市民分发绿色出行倡议书,向大家倡导文明交通、绿色低碳出行方式,发动更多人争当“绿色出行”的践行者、倡导者、引领者。此举受到众多群众的赞许和支持,他们表示将积极响应号召,尽可能多地选择绿色低碳出行。

志愿者们向市民派发宣传单页。茂名日报社全媒体记者李颜东 摄



志愿者们向市民派发宣传单页。茂名日报社全媒体记者李颜东 摄

“故事里的茂名”第四期开讲 用诗歌讲述茂名故事



主讲张慧谋分享他的诗歌创作故事。茂名日报社全媒体记者 郑世全 摄

茂名晚报讯 茂名,是粤西诗歌重镇,特别是自上世纪八十年代中期以来,茂名诗歌创作旺盛,很多优秀诗人、作家脱颖而出,书写了很多关于茂名的故事。3月19日下午,由市委宣传部、市文化广电旅游体育局主办,市图书馆和茂名日报社联合承办的文化栏目“故事里的茂名”第四期——用诗歌讲述茂名故事在该馆三楼读者沙龙基地开讲。此次活动邀请到了中国作家协会会员,茂名市作家协会主席张慧谋主讲,与大家一同分享了他的诗歌创作故事,讲述了茂名诗歌创作发展的整体情况,来自市作协、书协、青年书协、美协、摄协等领导嘉宾以及文学爱好者、读者等50多人参加此次活动。

自小与诗歌结缘 与诗歌密不可分

“一朵渔火是一只鸟。白色鸟/它悄悄啄破夜的外壳,透出光/白白的一簇光……”活动正式开始前,由中国音乐家协会会员、茂名市朗诵协会常务副主席兼秘书长余丽明朗诵了张慧谋的代表作《渔火把夜色吹白》,活动在诗歌朗诵声中正式开始。

“诗歌已经是我生活中不可分割

的大部分……”在谈到个人创作经历时,张慧谋感叹道。与诗歌结缘是因为以前的一位邻居。小时候的一天,他在家突然听到唐诗宋词的朗读声,原来是邻居家的老爷爷坐在他家门口朗读唐诗,虽然因为年幼听不懂古诗的含义,但是心里觉得诗歌很吸引人,心中也种下了诗歌创作的种子。

谈到自己的作品时,张慧谋坦言自己的大部分作品都是描写茂名本土的题材,因为出身于农村,对农村的环境熟悉,而且自己的故乡电城是有着600多年历史的古城,以故乡为主题创作诗歌,灵感是取之不尽用之不竭的。在诗歌创作中,他的父母对他的影响非常大。父亲的严格要求,铸就了他坚实的文化基础。母亲虽然文化水平不高,但是对生活中的事物却有着敏锐的洞察力。“我母亲曾经把一群小鸟飞下来说是‘像沙子一样撒下来’,正是在她的影响下,我获得了很多诗歌的创作灵感。”

营造良好氛围 讲好本土故事

谈到目前茂名文学诗歌发展的整体情况时,张慧谋表示,从上世纪

八、九十年代开始,一代又一代茂名本土的诗歌创作者不断的努力,已经形成一种非常浓厚的氛围,为茂名文学诗歌发展营造了良好的生长土壤,现在的茂名诗歌所获得的成就离不开他们的一份功劳。同时他也谈到如今互联网迅速发展,创造了一批所谓的“诗人”,但是他们写出来的诗歌没有灵魂,缺乏对生活的沉淀。“想要创作出好的诗歌,必须要‘读万卷书,行万里路’,没有什么捷径可以走。”张慧谋感慨道。

对茂名本土的青年作家,张慧谋表示,任何作家都跟他生活的时代密不可分,作为茂名本土的作家,就必须担当起讲好茂名故事的重担。“作家,就是拿着笔的群众,好的作品就要摸着土地,感受这片土地的温度,走到群众当中去,讲好本土故事。”

在提问环节,现场的读者们非常踊跃:“如果诗歌创作遇到瓶颈了怎么办?”“我想以自己的父母为主题创作作品,怎么才能写好呢?”……张慧谋对这些问题都一一作了解答,气氛十分活跃。活动结束后,张慧谋向市图书馆和现场读者赠送了个人著作《白鹭还乡》。

(茂名日报社全媒体记者 孙铭阳)

冷空气和雨水在路上

24日至25日气温降7℃到8℃,首轮强对流天气登场

茂名晚报讯 记者冯小飞 通讯员谢韶 今天是二十四节气中的春分。春分时节乍暖还凉,这周一一定要关注天气变化。据市气象台预计,今后三天最高气温将一路攀升至33℃,紧接着24日至25日,受中等强度冷空气影响,过程降温幅度达7℃到8℃,并有中到大雨局部暴雨降水过程,局地伴有强对流天气。

19日08时至20日08时,受低槽影响,我市各地阴天间多云,局部有小雨。白天最高气温25℃~27℃,茂名市区26.5℃;早晨最低气温20℃~23℃,茂名市区21.4℃。

预计,21日,多云,早晚有(轻)雾,21℃~31℃;22至23日,多云,早晚有(轻)雾,22℃~33℃;24日至25日,受冷空气影响,有中到大雨局部暴雨降水过程,过程降温幅度达7℃至8℃,局地伴有雷暴、短时强降水、8级左右雷雨大风或冰雹等强对流天气。26至28日仍有中雨局部大雨。气温下降明显,感觉寒凉,外出注意添衣。

强对流天气在本年度首度登场,气象部门提醒,注意防范局地强雷电和短时大风引发的厂房工棚、临时构筑物、户外广告牌、户外工地等的安全风险;注意防御局地强降水及其导致的城乡积涝、山洪和泥石流、山体滑坡等地质灾害;2月7日以来,我市降水较常年偏少96%,各地已出现中到重度气象干旱,相关部门在确保安全的情况下抓住有利降水时机科学蓄水,市气象局将密切监视天气变化,抓住有利时机适时开展人工增雨作业。

市气象局举办开放日活动 市民零距离探秘“气象”

茂名晚报讯 记者柯诗华 3月19日,茂名市气象局联合茂名市科学技术协会、茂名市文化传媒集团有限公司举办主题为“天气气候水 代代向未来”气象开放日活动。活动吸引了200多名市民的热情参加。

本次开放日设置了气象科普讲座、“飞跃地平线”观影区、户外设备观测区、气象互动游戏体验区、气象手工体验小摊位等多个活动专区。丰富多彩的活动让公众目不暇接,特别是在“飞跃地平线”观影区,沉浸式影片体验代入三维角色视角,让公众能体验到全球各地气候特色,全方位感受万千气象。另外,互动游戏和手工体验受到了小朋友热捧,小朋友在游戏的快乐中了解气象预报预测服务、人工影响天气以及气象综合观测等气象知识。

一天的开放日活动,公众沉浸在干货满满的气象科普盛宴中,对天气气候的认识不断深化,进一步提高气象防灾减灾意识,进而合理利用气象预报预测进行趋利避害,让生命更安全,让生活更美好。

茂名网微茂名



扫一扫,观看视频